

毛里求斯——这个位于印度洋西南部的非洲岛国，名字听起来偏远而落后，但骨子里却透露着英国的高贵与优雅，法国的浪漫，与马尔代夫、塞舌尔一起，并称为印度洋上的三颗明珠。4月1日至8日，记者跟随携程旅行团，穿行在毛里求斯，体验这里深邃的海洋，美丽的珊瑚礁，灿烂的阳光，绵延的沙滩，茂密的原始森林，感受了梦幻般的海岛之旅。

梦幻海岛 毛里求斯的惊艳之旅

文/片 本报记者 潘旭业

►直飞10小时，享受海岛梦幻之旅

想要在世界地图上找到毛里求斯并不是件很容易的事，这个远离非洲大陆的印度洋上的小岛，在地图上小到可以忽略不计，却和马尔代夫、塞舌尔一起，并称为印度洋上的三颗明珠。美国文豪马克·吐温曾说：“上帝先创造了毛里求斯，再按毛里求斯的样子创造了伊甸园。”目前，毛里求斯已经开通了到上海的直航，11

个小时的航程，睡一觉就到达这个美丽的海岛。

到毛里求斯，玩海是第一要做的事，毛里求斯的海出奇的漂亮。由于受特殊地质影响，毛里求斯周边海水色彩层次分明，且非常清澈。酒店中就免费船只，可以自己划船观海，清楚地看到海水下面各种形状的珊瑚，瑰丽异常。喜欢海上运动的，可进行

海上滑水、风帆冲浪、深海捕鱼和海上滑翔等。只想静享海景，则可躺在柔软细洁的沙滩上，绿色成荫的木麻黄和蓝色的环岛湖，围绕着绵延的白色海滩，十分赏心悦目；鬼斧神工的悬崖峭壁，海水拍打礁岩激起壮观的浪花，画面如诗；顺着西海岸可以享受美不胜收的夕阳美景与刺激的深海钓鱼。

►皇家植物园树木多在百年以上

与其他海岛不同，毛里求斯除了海景，还有连绵的山脉、蜿蜒的河流、飞泻的瀑布等自然景观。

位于毛里求斯岛北部的皇家植物园始建于1735年，园中植物种类繁多，巨棕榈树、辣椒树、乌木树、红木树等，全在几百年以上，如入深山老林，让人惊艳。植物园还有两处奇景，一是一个栽满亚马孙睡莲的荷塘，巨大的莲叶静卧于一

池碧水之上，一莲的叶盘直径竟达2米左右，是世界上最大的莲花，可以承受住一个婴儿的重量。另一是处处可见的一种棕榈树，百年才开一次花，花开之日这棵树也就死了；其花朵高达3米，是世界上最大的花。园内还有一些独特动物，其中有来自塞舌尔的巨龟、印度尼西亚的鹿和马达加斯加的红嘴鸟等。

首都路易港三面环山一面临

海，非常漂亮。市内建设风格多样，有现代化的玻璃墙大厦，有伊斯兰古堡，有古典的欧洲式建筑，整齐的椰树、棕榈及各色鲜花，充满热带风情。你可登上著名的威廉炮台，俯瞰路易港全景。路易港还有一个仿古大庄园，里面设有仿古蔗糖制造厂及酿酒厂，游客在里面可以一窥毛里求斯昔日的面貌和生活方式。

►酒店建在海湾中，推开门就是大海

在毛里求斯，基本整个海岸线都被各个豪华酒店“占领”。对于旅行者来说，选择酒店，就是选择一种私密的空间，选择一种享受。

作为世界最为著名的奢华五星级度假酒店之一，洛克度假酒店(Le Touessrok)给我们的第一眼感觉就是惊艳，它模仿西班牙的建筑风格，超级无敌的海景房。洛克酒店最大的亮点在于地理位置，由于刚好坐落在Trou d'Eau Douce海

湾。在这里，推开房间的门就是美丽的海滩让它的海变得风情万种，深蓝，浅蓝，仿佛随时随地变换着颜色，让人一整天都看不腻。度假村内有一个私密的私家岛屿，只供住店客人上岸，从酒店坐船大概七八分钟就到了。

和洛克的高贵相比，长滩(Long Beach)酒店的特色是现代而充满活力的。刚开业一年的长滩位于毛里求斯东海岸，从机场开车大

约1小时。酒店最主要的房型是一栋独立别墅分开两个房。房间有大落地窗，走出去就是泳池，或是花园，再往前就是沙滩与大海。阳台上也有个独立空间。从房间里往外看，视野是美妙的大自然，但一旦走出房间，却看不到房间里的人和物，设计师以巧妙的植物布局，神奇地阻隔了外部的视野。所以，即使你不穿衣服也可随意在房间里走来走去。

►品味岛国风味美食，感受贵族生活

毛里求斯美食有浓厚的多元文化和多民族色彩，其中尤以印度菜影响最大，咖喱和各种香料的运用极为频繁，如闻名天下的印度菜Biryani就是用米饭、土豆、番红花、乳酪、蔬菜及肉类制作而成。

由于毛里求斯历史上曾经是

法国的殖民地，法国菜在当地算是主流美食，但同时又受到非洲菜和印度菜的影响，添加香料和辣椒，变成香辣口味。作为著名渔港的圣路易港，海鲜自然非常丰富，如明虾、地中海章鱼等。最为典型的毛里求斯菜是咖喱鸡肉大虾，大明虾

先用炭火烤过，淋上肉汁和咖喱汁，旁边再搁上薄饼或白米饭，绝对好吃。还建议品尝一下当地人最喜欢的小吃——“薄饼”，这种填满黄豌豆的小麦煎饼，搭配咖喱和番茄酱，再淋上辣酱或“咖喱角”，堪称美味。

游客可以在沙滩上骑马，享受贵族般的生活。



躺在房间内，窗外就是美丽的大海。



酒店内的室外游泳池就设置在海边。

旅游攻略：

【航班】：毛里求斯航空已开通上海到毛里求斯的不停直航，航程11个小时，子夜登机，清晨到达，每周2班。

【气候】：5月至10月是毛里求斯的旱季，气温介于摄氏17度至25度之间，是旺季；除了带夏装以外还需携带薄的长袖衬衫和外套。

【航空】：上海和香港每周有航班直达毛里求斯。机场没有进入市区的大巴，建议去之前请酒店安排出租车在机场接机，若打车，先议价再上车。

【签证】：毛里求斯属于落地签证，只需提供来回机

票、酒店订单、护照半年的有效期。

【汇率】：毛里求斯货币是卢比，1元人民币可兑换5卢比左右。

【服务】：除自助、半自助线路外，携程还提供蜜月自由行，也有搭配商务舱座位和四季度假村、索菲特特色度假村等高端产品。此外，还有针对摄影爱好者的摄影团、中老年旅客的爸妈放心游、适合家庭或几对朋友一起出行，提供包车服务的私家团，你从超过20家当地四星至五星级度假村中，挑选性价比最高的一家。